

Независимая газ -  
2006. - 30 июня  
- с. 21.



## ДЕЛО ВКУСА

**Станислав Говорухин,  
режиссер**

**– Какую книгу вы прочли недавно?**

– В основном я перечитываю, хотя стараюсь следить за современной российской литературой. Западную почти не читаю. В данный момент перечитываю «Жизнь и судьбу» Василия Гроссмана. Не могу сказать, что это мне нравится как литература. Но как писательский подвиг – безусловно, достойно внимания. Последнее время меня всерьез взволновала книга из мемуарной литературы – это воспоминания Вадима Туманова.

**– Какой фильм из увиденных за последнее время впечатлил больше других?**

– Очень приличной показалась мне дебютная картина Дуни Смирновой «Связь». Когда сегодня фильм не будит в человеке какие-то низменные животные инстинкты – это уже хорошо. А если он пробуждает добрые благородные чувства, то очень хорошо. Картина «Связь» относится к таковым. Серьезная режиссура, грамотное, стильное изображение, хорошие актеры.

**– Смотрите ли телевизор? Что-нибудь нравится?**

– В телевизоре, как правило, раздражает обилие рекламы. Есть каналы, которые я вообще не смотрю. Смотрю в основном то, что обычно смотрят люди моего возраста, – новости.

**– Следите ли за театральными событиями?**

– За театром не слежу совершенно. Я в нем разочаровался уже много лет назад. Сейчас любая театральная постановка – это желание поразить, удивить. Мне это уже неинтересно, потому что удивить меня нельзя. Меня можно только растрогать. А для этого совершенно необязательно удивляться.

**– Как и где предпочитаете отдыхать?**

– Вся моя жизнь – это отдых. Кинофестиваль – это тоже отдых. Я терпеть не могу просто ехать куда-то отдыхать. Любая моя командировка – это и работа, и удовольствие.

**– Ваш любимый ресторан, куда бы вы пригласили друзей?**

– Это невозможно – назвать любимый ресторан. Я гастроном. Для меня это все равно что назвать любимого писателя или любимого композитора – у меня их множество. Так же как любимых блюд. Я знаю много разнообразных кухонь. Можно сказать, занимаюсь этим всерьез. Самая богатая, разнообразная, самая интересная – это кухня русская. Под ней мы подразумеваем кухню Российской империи, кухню бывшего Советского Союза. Это и грузинская, и азербайджанская, и армянская, молдавская, украинская. И кухни Средней Азии, кухни северных народов, и собственно русская кухня – а ведь она очень разнообразна. Здесь только первых блюд около трехсот. Больше, чем во всем мире. Она, конечно, очень богата, что говорить. Не любить ее просто нельзя. ■